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Egy fővárosi iskolának tiz év óta nem volt
növendéke

I nternáf us két bentlakóval és négy alkalmazottai — Balerina mint 
Igazgatónő — Kertészeti tanfolyam — kert nélkül

— A Magyarság tudósítójától —•
A főváros pénzügyi bizottsága most 

dolgozza át Budapest költségvetését. A 
város pénzügyi vezetősége bizonyára nem 
kiván elmaradni takarékosságban Hege' 
düs Lóránt mögött és meg fogja vizs­
gálni az egyes kiadási tételeket. Ezt a 
munkát, azt hisszük, legtanácsosabb volna 
a közoktatásügyeknél megkezdeni, ahol a 
régi városházi uralom egész rendkivüli 
ötletessóggel tudott szinekurákat és pónz- 
kidobási lehetőségeket teremteni. Egy­
néhány példára már most rámutathatunk.

A gazdasági oktatás intenzivebbé tétele 
érdekében állították fel annakidején a gaz­
dasági ismétlőiskolákat. Ezeknek tanter­
vét azonban oly «ikeresen állapították 
meg, hogy talán még napidijjal sem le­
hetne beléjük elegendő tanulót fogni. Öt­
hat diák lézeng az iskolákban és általános 
irigység tárgya, amelyik tizet tud felmu­
tatni. Tanszemélyzet azonban van az isko­
lákhoz legalább ugyanannyi, mint tanuló, 
ami végtére ideális állapot, de egyelőre 
még tulköltséges a fővárosra nézve. Az 
iskolák munkája felett nagyszámú szak- 
felügyelő őrködik. Ezek a tiszteletreméltó 
hölgyek és urak, épp úgy, mint a tansze- 
mólyzet is, bizonyára szeretnének dol­

gozni és nem tehetnek róla, hogy a fő­
város régi vezetőségéhez tartozó befolyá­
sos ismerőseik vagy rokonaik oly állá­
sokba helyezték el őket, ahol eq a leg­
jobb akarat mellett is lehetetlenség.

A gazdasági ismétlő-iskolák egyik vál­
faja az önálló gazdasági népiskola. Ilyen­
ről egyről tudunk az Egressy-ut 73 alatt 
és ez párja nélkül van nemcsak Buda­
pesten, de bizonyára egész Európában, 
tudniillik fennállása óta, több mint tiz 
esztendeje, tanuló küszöbét még át nem 
lépte. Ennek az iskolának parasztgazdákat 
kellene nevelnie, azonban a pesti polgá­
rok különféle okoknál fogva nem akarják 
gyermekeiket földmiveseknek kitanittatni, 
igy az iskola bezárva busul, szerszámos- 
kamrának használják. A hozzátartozó 
negyvenötholdas földön az igazgató szor­
galmasan zöldséget termel.

Jellegzetesen városházi találmányok a 
kertészeti tanfolyamok, melyeket nagy 
lendülettel állítottak fel, azonban elfelej­
tették rendelkezésükre bocsátani a meg­
felelő földterületet, ami a gyakorlati 
kertószoktatáshoz nélkülözhetetlen. Az 
egyik ily tanfolyam a Váli-ut 1. szám 
alatt van, vezetője Barta Berta. Barta 
Bertáról illik néhány szóval megemlé­

keznünk, mert egyedülálló jelenség köz­
oktatásunkban. Korábban táncosnő volt, 
oklevelet is szerzett, majd ezt kiegé-' 
szitve az énekesnői oklevéllel és segítsé­
gül véve a városnál nagyon befolyásos és 
vele rokon Singcr és Wolfner-céget, el 
akart helyezkedni a főváros tanügyi 
karában. Az akkori vezetőségnek ez a 
kérdés nagy fejtöréseket okozott, mig 
végre rájöttek arra, hogy a Kelenföldén 
szükség van a kertészeti tanfolyamra és ezt 
felállítva, mint szakértőt Barta Bertát ne­
vezték ki oda igazgatónak. Azóta Barta 
asszony igazgat, ebben nem gátolják meg 
a helyesírásról való túl egyéni nézetei, 
sőt annyira belejött a dologba, hogy a 
gyümölcstenyésztés tanítását is elvállalta. 
Órái alatt szorgalmas növendékei fel 
szoktak üldögélni a tanításra használt fő­
városi telep gyümölcsfáira és ott tanul­
mányozzák a gyümölcstenyósztést. Barta 
Berta tanfolyama mellett internátus is 
van, teljes berendezéssel, négy személyzet­
tel és I ét bentlakóval. A fővárosnak azon­
ban ugylátszik e két leány alapos kikép­
zése megéri az internátus fenntartását.

A másik kertészeti tanfolyam az Eg- 
ressy-uton van Behyna Miklós igazgatása 
alatt. Ez már komoly munkát végoz, nö­
vendéke is van elegendő, sőt sok jelent­
kezőt vissza kellett utasítani. Élvezet 
nézni az odakerült sápadt, városi, leg­
inkább hivatalnoklányokat, amint néhány 
hónap után már napbarnitottan, ragyogó 
egészségesen dolgoznak a virágágyak kö­
zött, vagy gondozzák az állatpkat. Ennél 
a tanfolyamnál is meg van az a baj,
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kogy a gyakorlati tanításhoz szükséges föld­
terület nem áll rendelkezésre, a tőszom­
szédságban van az említett tanuló nélküli, 
gazdasági népiskola, ennek területét 
használják és művelik a tanfolyam leányai, 
azonban még véglegesen nem csatolták 
át a tanfolyamhoz, ügy halljuk azonban, 
ennél az Egresy-uti kertészeti tanfolyam­
nál fog megkezdődni a főváros gazdasági 
oktatásának reformja és a tanfolyamot, 
mely irányelveiben igen jól bevált, uj tí­
pusú középfokú kertészeti iskolává akarják 
átalakítani. Ennek az életképes reform­
nak kapcsán elvárjuk a főváros jelenlegi 
közoktatásügyi% vezetőségétől, hogy eré­
lyes kézzel fogja megszüntetni a gyakor­
lati életben teljesen feleslegesnek mutat­
kozott, hiába nagy költségeket emésztő­
különféle gazdasági iskolákat és ál-iskoj 
Iákat.


